



打造“青睐任城”人才品牌 构建青年人才集聚高地 任城区深耕青年人才成长发展“沃土”

□王玉明 崔艺献 马千里

制定出台人才发展支持政策、打造高层次人才服务“绿色通道”、2023年上半年累计举办校园招聘活动25场、引进青年人才5千余人、2021年以来共发放高校毕业生创业担保贷款344万元……近年来,任城区始终牢牢“人才强区”战略,全力打造“青睐任城”人才品牌,构建青年人才集聚高地,有效推动人才“第一资源”转化为高质量发展“第一动力”。

多渠道集聚人才

“三端发力”,打造立体式“招聘矩阵”。近年来,任城区围绕全区精细化工、港航物流、高端装备、电子商务等重点产业链重点企业分布情况,将引才活动向产业链企业集中。对全区重点企业紧缺人才需求情况进行全面摸排,编制了全区重点企业紧缺人才需求目录,通过“掌上端”+“网页端”+“线下端”“三端发力”,打造立体式“招聘矩阵”全覆盖网络各类人才。任城区还依托春风行动、“运河之都·智汇任城”名校人才直通车校园招聘、“就选任城”网络招聘等活动载体,开展线下专场招聘会。

今年以来,累计举办校园招聘活动25场,组织优质企业400余家参加,提供就业岗位7300余个,初步达成就业意向1100余人。“请进来”“走出去”,助推企业招才引智。任城区连续5年实施任城—北京大学“沃土计划”,邀请北京大学光华管理学院大学生来任城建立实践基地,开展暑期社会实践活动。积极开展“青年学子看家乡”系列活动,组织300余名济宁籍大学生参加“高校毕业生家乡名企行”、任城籍大学生“燕归巢”假期体验系列活动和“筑梦任城·青创未来”社会体验活动,搭建校企交流平台。同时,创新开展“校园引才大使”招募活动,通过在校大学生宣传任城发展优势和引才政策,今年新招募在校大学生10余人为“校园引才大使”。自2020年以来,全区共引进青年人才3.8万余人。2023年上半年



半年全区引进青年人才5千余人。

多举措促进就业

激励企业吸纳。为促进高校毕业生等青年群体就业,任城区延续实施一次性吸纳就业补贴政策,政策对象由毕业年度高校毕业生扩展到离校两年内未就业毕业生和登记失业青年,同时享受主体由中小微企业扩展到各类企业。进一步完善和提高企业引进青年人才补贴政策,制定了任城区“人才金政”,2020年以来共发放引才补贴681万余元。

支持自主创业和灵活就业。对创业毕业生,按规定落实创业担保贷款及贴息政策,简化担保手续。自2021年以来,共发放高校毕业生类别创业担保贷款344万元,扶持20名高校毕业生,其中,2023年为5名高校毕业生发放创业担保贷款30万元。对灵活就业毕业生,落实新就业形态劳动者劳动保障措施,推进职业伤害保障

试点,给予社会保险补贴支持,提高保障水平。

扩大见习规模。2023年任城区重点开发了一批科研类、技能类、管理类岗位,推出一批示范性岗位,新认定青年就业见习基地6家,全区见习基地累计达到32家。2020年以来,累计吸纳青年见习人员887人,发放见习补贴372万余元,留用见习生447人,通过就业见习实现其他形式就业人员772人,为任城区高质量发展注入更多人才“新鲜血液”。截至今年上半年,我区累计募集见习岗位1005个,12家就业见习基地组织180人参加就业见习。

多方位强化保障

强化各项政策供给。近年来,任城区制定出台了《关于强化新旧动能转换人才支撑的若干政策》《任城区“人才金政”二十条》等青年人才政策文件,落实高层次人才安家补助和购房补贴、基础人才购房补贴、



高校毕业生就业补贴等一揽子政策,推动青年人才扶持政策全面迭代升级。

搭建全面服务平台。建成投用人才公寓,目前有144人入住人才公寓,创新创业孵化园等青年人才创新创业园建设,打造就业创业全链条支持体系。

打造高层次人才最优服务“绿色通道”。为高层次人才提供住房、金融、子女入学、医疗保障等方面的优惠政策和便利服务,组建高层次人才服务专员队伍,实行“随时受理、直接服务”“专员接待、并联办理”“集中反馈、统一建档”的工作方式,打通绿色通道,设立服务电话,为任城区高层次人才人才提供“一对一”个性化、“保姆式”精准化服务。目前,全区已建立高层次人才服务专员队伍60余人,今年以来,服务专员累计帮助解决人才住房、医疗健康、子女入学等绿色通道事项110余项。切实营造尊重人才、关爱人才的良好社会环境。

济宁碳素集团 学习英模事迹 发扬奉献精神

□刘新宇

为庆祝中国共产党成立102周年,深入学习贯彻英模事迹,发扬党员先锋模范作用,近日,济宁碳素集团组织全体党员赴聊城“孔繁森纪念馆”开展红色教育活动。

在孔繁森同志纪念馆前,全体人员合影留念,并在党旗下重温入党誓词。随后,在讲解员的带领下,大家步入展馆,依次参观了“对党忠诚信念坚定”“担当作为汗洒高原”“情暖雪域大爱无疆”等七个板块。每到一处,大家认真聆听孔繁森同志的感人事迹,仔细观看珍贵的照片和实物,并在他的用品展览前驻足沉思。他满是补丁的衣服、他用板车推着母亲去逛街、他呕心沥血写下的工作笔记、他因公殉职后财物仅有八块六角钱等等,无不令人动容。

上午的游览时间,党员同志们深切缅怀了孔繁森同志短暂而又辉煌的一生,接受了一次震撼心灵的精神洗礼。大家纷纷表示,在今后的将以孔繁森同志为学习榜样,以革命先辈们的精神为指引,不忘初心、牢记使命,进一步增强责任感和使命感,主动作为、积极工作,时刻保持“不怕苦,肯吃苦”的奋斗精神,努力在平凡的岗位上做出不平凡的贡献。

本次活动使大家进一步坚定信仰,激发了开拓奋进的工作热情,有利于党员们秉持孔繁森精神,时刻发扬敢为人先的创新精神、不竞声华的实干精神、爱岗敬业的奉献精神、齐心协力的团队精神。

越河街道和平街社区 看红色电影 忆峥嵘岁月

□蔡凤芹

为丰富辖区居民的精神文化生活,缅怀革命先辈,弘扬爱国精神,传承红色基因,近日,越河街道和平街社区新时代文明实践站联合区文化和旅游局,在社区百姓大舞台举行“观红色电影 忆峥嵘岁月”主题观影活动,集中观看红色题材电影《血战狙击岭》。

观影过程中,大家沉浸在紧张凝重的战争氛围中,一次次被影片中跌宕起伏故事情节、鲜明生动的人物形象所感动,有些老年人流下了激动的泪水。看着荧幕中的狙击手毫无畏惧、奋发进取的形象,大家深深感受到如今的幸福生活多么来之不易。

观影结束后,社区党员干部们内心深受感动和震撼,表示要更加珍惜当前美好生活,更加明白了作为一名党员应尽的责任和使命。和平街社区负责人表示,下一步,和平街社区将继续开展红色教育系列活动,引导党员群众深入了解党的历史,领悟党的精神,带动更多的人继承和发扬党的优良传统,让红色基因代代相传。



济阳街道财工街社区 防溺水安全教育进校园

□魏春华 孔令顺 王家伟

为进一步提高青少年学生的防溺水安全意识,切实有效杜绝未成年人夏季溺水事故的发生,确保辖区居民群众生命安全,近日,济阳街道财工街社区开展了“防溺水安全教育进校园”网格志愿宣传活动。

活动中,社区邀请了优秀志愿者走进校园,为孩子们普及防溺水安全教育知识,结合真实案例,通过生动的事例告诉大家陌生水域的危险性,用通俗易懂的方式跟孩子们互动交流,剖析溺水事故的成因及惨痛后果。同时网格员发放了《珍爱生命 预防溺水》宣传资料,提醒广大家长做好孩子的安全监管,经常给孩子科普防溺水知识,不要让孩子到河边、水塘等危险区域玩耍。活动中,孩子们都听得非常认真,表示一定不自己去河边玩耍,注意自身安全,杜绝溺水事故发生。

财工街社区负责人表示,社区将常态化开展防溺水宣传教育活动,坚决落实落细各项防溺水举措,加大巡河力度,筑牢防溺水安全网。

仙营街道秦庄社区 筑牢夏日“安全线”

□徐芳

夏日天气炎热,为了进一步加强辖区少年儿童防溺水意识,近日,仙营街道秦庄社区林业局网格员通过多种形式开展“防溺水宣传进网格 筑牢夏日‘安全线’”活动。

近日,社区网格员和志愿者来到了辖区济宁学院附属小学,以发放宣传页、案例讲解、快问快答、观看安全教育短片等多种形式开展防溺水安全教育,大力宣传预防溺水“六不”和“四个牢记”,让孩子们了解如何防止溺水事件的发生,给孩子们讲解常见的溺水自救方法,增强防溺水意识,告诫大家不要接近危险水域,确保不发生溺水事故。同时强调遇到有人溺水时避免手拉手盲目施救,要做到智慧救援,寻求成人帮助。

此次防溺水宣传活动共播放2集教育短片,发放20余份宣传页,讲解了5则案例,进一步提高了辖区孩子溺水安全防范的自觉性和识别险情的能力,更为儿童平安健康成长创造了良好的环境。

阜桥街道津浦街社区 防汛防溺水宣传全覆盖

□马丽丽

为进一步加强防汛、防溺水知识宣传,近日,阜桥街道津浦街社区网格中心联合社区妇联开展“防汛防溺水安全教育”志愿服务活动,全力提高广大群众和青少年安全意识,科学认识汛期灾害,共创平安社区。

汛以来,津浦街社区网格志愿服务队、党员志愿服务队、退役军人志愿服务队、信用+志愿服务队等多支志愿服务队积极发挥模范带头作用,闻“汛”而动,冲锋在前,为防汛工作贡献文明力量。此次活动中,网格员勇担安全卫士,结合汛期溺水事故案例进行深入剖析,向广大群众尤其是学生家长、青少年讲解防汛抗洪灾害、防溺水、关键时刻如何自救等汛期安全知识,同时发放防汛防溺水知识宣传资料,引导广大群众提高安全意识,增强自救本领。同时,志愿者号召群众利用居民群、微信朋友圈等平台进行安全教育知识传播,做到防汛防溺水宣传全覆盖。居民郑红军说:“孩子马上放假了,社区专门组织开展宣传提醒,作为家长深受感动,意识到防汛防溺水的重要性,一定叮嘱孩子远离危险区域,增强自我保护能力。”



为幼儿安全保驾护航

近日,济阳街道龙行社区组织网格员走进辖区幼儿园,开展了一次生动的防溺水安全教育宣传活动。网格员通过有趣的ppt及动画展示,让孩子们意识到溺水危险的存在,并认识到预防溺水的重要性。随后用生动有趣的方式向孩子们讲授防溺水基本知识和技能。通过此次宣传活动,孩子们的防溺水安全意识得到了增强,防范能力得到了提高,社区为孩子们的健康成长创造了一个更加安全的环境。

莫要贪小便宜 杜绝网络诈骗

□代林轩

自去年12月1日《中华人民共和国反电信网络诈骗法》实施以来,我国对电信网络诈骗行为进行了严厉打击,但是由于此类犯罪涉及面广,目前这类案件仍然在高位徘徊,对社会造成了严重的不良影响。眼下,暑期来临,提醒广大群众尤其是青少年学生,一定要提高法律意识,坚守法律底线,坚决杜绝参与电信网络诈骗活动。特别是以下几种常见行为不能做,谨防一不小心滑入电信网络诈骗的深渊。

一、帮助不明身份的人取现,以获取佣金。许多电信网络诈骗分子,以给予高额回报为诱饵,帮其买卖贵金属等为借口,雇佣他人帮其线下取钱。如果法律意识不强,一不小心就会成为电信网络诈骗分子的“洗钱”的工具人。

二、买卖电话卡和银行卡,帮他人转账。目前大部分的帮信罪都是涉银行卡、手机卡“两卡案件”。这里手机卡包括通信运营

商、虚拟运营商的各类手机卡、流量卡、及物联网卡。银行卡包括各商业银行的个人银行卡、对公账户以及第三方支付机构的在线支付账户。如微信支付、支付宝等。购买、出售、租赁、出租上述银行卡和他人手机卡的行为属于帮信罪的帮助行为。

三、机构提供或操作的“GOIP”“多卡宝”等设备,为电信诈骗团伙搭建远程“机房”。诈骗分子大多藏身境外,他们会以“高薪招聘”为诱饵,诱使求职者在国内租房搭建虚拟拨号设备实现远程操控手机卡,向国内受害人拨打诈骗电话、群发诈骗短信来实施诈骗。有些青年学生为了“炫技”,彰显自己网络技术水平高,抱着玩玩的心态,同时也能获取一点利益,一不小心就会参与其中,陷入犯罪的泥潭。诈骗分子会通过这些虚拟拨号设备将境外电话转化为境内本地电话,增大了迷惑性,导致受害人更容易被骗,而这些提供技术支持的大学生就成为电信网络诈骗分子

的帮凶。

四、利用社交媒体账号等方式,或线上或线下,为电信诈骗团伙等推广引流。一是冒充客服电话引流。一些电信诈骗分子会以企业的名义招募一些“话务员”,入职前对“话务员”进行话术培训,非法获取到的公民信息名单拨打电话或发送短信,自称是各类平台的“客服”,引导受害人添加上游诈骗分子的联系方式,以达到引流的目的,而参与其中的“话务员”就参与了诈骗引流的违法犯罪行为。

二是线下推广引流。以赠送小礼品为诱饵,要求事主扫描二维码或用拉人进群、发送虚假广告来免费领取小礼品,以达到线下推广引流的目的。而这些行为,都是为诈骗分子下一步实施诈骗作准备。

以上这几种行为,看似简单,人行门槛也低,钱来得也快,但是都隐藏着犯罪的陷阱,如果不小参与其中,就是在帮助诈骗分子实施诈骗,请广大群众特别是涉世不深的大中小學生,千万不要尝试。

市中区分局安居派出所 开展“九小场所”消防安全检查

□冯丹 卢锦秀

为进一步加强治安管理工作,严格落实安全责任,筑牢“安全防火墙”,营造和谐、稳定、文明的社会环境,7月2日,济宁市公安局市中区分局安居派出所组织警力深入辖区“九小场所”开展消防安全大检查。

检查中,民警重点对各场所是否落实消防安全制度、消防器材配备是否到位、灭火器是否处于正常使用状态、安全通道是否通畅、疏散指示标志是否醒目以及群众是否熟悉使用消防器材等方面进行检查。同时,要求各场所负责人切实落实消防安全责任,在完善维护好消防设施器材的同时,要抓好值班巡查、自查自纠工作,确保不留任何隐患死角。随后,民警还向广大群众讲解电信网络诈骗的特点、种类、危害性以及防范电信网络诈骗的常识,做到“不听、不信、不转账”,还叮嘱广大群众,不要为了贪图蝇头小利向其他人提供实名微信号、手机号、银行卡或者用自己的身份证为他人办理电话卡、银行卡、微信、支付宝等,成为电信诈骗的“帮凶”。

通过此次检查,进一步提高了辖区“九小场所”从业人员的消防安全意识,规范了“九小场所”的安全管理,切实提升了辖区“九小场所”负责人的安全责任意识,为确保辖区持续稳定夯实基础。

南张街道 快乐一夏 安全相伴

□魏春华 肖丽君

暑假是青少年儿童安全事故高发期,为防范暑期安全隐患,加强孩子和家长之间的沟通,7月3日,南张街道网格中心在军张村组织开展了“快乐一夏 安全相伴”暑期安全教育活动,20余名孩子和家长一起参与。

活动中,网格员、网格志愿者通过播放安全警示教育片、分享真实案例等方式为孩子们普及防溺水、居家用电安全、出行和交通安全等重点领域的校外安全知识,帮助孩子们了解身边的安全隐患,提高安全防范意识,增强危险时的自救能力。整个活动过程,网格员与学生及家长们不断互动,孩子们都能准确回答出关于安全主题的问答题。到场的家长们也认识到日常生活中容易忽略的安全隐患,纷纷表示要关注孩子安全并做好提前防护,为孩子的暑期生活、健康成长保驾护航。

北门小学开展期末闯关活动 游戏闯关代替纸笔测试

□马春雪 赵世慧

近日,北门里中心小学组织一、二年级学生进行了无纸笔期末闯关活动,通过游戏活动闯关的方式,了解学生的情感态度、知识掌握和能力发展状况,综合评价学生素质发展,以有趣的游戏闯关形式代替了传统的纸笔测试。

一张张精心设计的快乐闯关卡,孩子们拿在手里开心不已。根据学生年龄特点,该校分学科精心设计不同的内容,借助学生熟悉和喜爱的闯关形式,集快乐与考核于一体,侧重知识应用、情感体验、语言表达、能力提升的综合考核。活动进行得如火如荼,标准且自信的朗读声、通关后的笑声交织在一起,沉思、焦急、兴奋此起彼伏……老师们或耐心倾听,或轻声细语引导,或微笑示意,引领孩子们在实践中体会学习的快乐。

“双减”政策落地以来,北门小学十分重视学生的全面发展,在教育教学方面积极开展多项富有创意的活动,真正做到减负提质,力求让每一位学生在快乐中成长。